

仁醫

中四禮

李珊如

李醫生是我的家庭醫生，亦是我最尊敬的人，他不僅醫術高明，而且醫德高尚，實為難得的「仁醫」。

以前我家住得偏僻，想要前往市級醫院車程超過半個小時，就連最近的社區中心也要十幾分鐘車程。礙於看病的不方便，在我唸小學一年級時，我爸突發奇想打算照隔壁家王叔叔一樣，給家裡簽一個家庭醫生，這樣就可以為家裡帶來更好的安全防護，特別是我年歲已高的爺爺體弱多病，如此便可給他更好的保障。至於為甚麼選擇李醫生做家庭醫生呢？其實主要原因還是方便，李醫生的家和診所都距離我家不是很遠，電話裡說不清楚的狀況還可以上門探訪，實在是帶來了許多便利。

李醫生是一位不苟言笑的人，在我對他少有的幾面之緣裡他總是面無表情，一板一眼，給人一種若有若無的疏遠感。因為他的不近人情和這種疏離感，每次看病的時候都讓我很不自在，一直向父親投訴，說要換一個和藹的醫生。父親也只是笑著摸我的頭，說道：「女兒，相信李醫生吧，別看他平時沉默少言，其實他心地還是很善良的！」我白了一眼，我才不要這種冷漠的醫生，性情那麼淡薄，見死不救這種事大概會發生在他身上吧！這才不是甚麼好醫生呢。在後來的一段

時間我對他一直心懷不滿，也因為這樣我對他也抱著不屑的態度。

直到四年級的一天，一直住在我家對樓的向華阿姨在買菜時突然昏倒在地，恰好經過菜市場的李醫生見狀立即驅散了人群並對阿姨做了急救措施，並背起阿姨去了自己的診所。待向華阿姨甦醒之後，李醫生幫阿姨略為檢察了一下並詢問了她近日的身體狀況。向華阿姨思索了一會，告訴李醫生她最近時時感到頭暈目眩，但感覺並無甚麼大礙，便自以為是工作繁忙而睡眠不足引致的。李醫生若有所思地看了看向華阿姨：「你這個情況我在重症病錄上見過，不過不用擔心，你的描述還可能只是前期剛剛萌發的階段，進一步的詳情還是需要去大醫院檢查一下才知道。畢竟我這只是小診所，設備比較簡陋。」向華阿姨半信半疑，但迫於性命要緊，還是讓李醫生載她去醫院了。政府醫院裡的醫生在了解阿姨的狀況後，為她做了全身檢查，過後看著報告說幸好來得早，不然就釀成大患了。自此之後，阿姨對李醫生的醫術徹底折服了，我也在阿姨生動又傳神的描述中也漸漸對李醫生產生佩服之意。

即使李醫生的醫術高超，但由於他的性格，我還是對他喜愛不來，認定了他是一個不好相處的人。這個壞印象一直持續到某一天的偶遇。有一天，我因過於調皮扭傷了腳。父母不在家不能來幫助我，無奈之下只好一個人扶著路旁的欄杆，一步一步緩慢地向家移動。路過李醫生的診所，我本不想進去處理的，因為我自己的小倔強再加上這種程度的傷不必麻煩他。但想了想照這樣的移動速度相信要

很久才可回到家，好嘛，再苦也不能苦自己，那麼久我可忍不了痛，於是便進去診所了。可能是正午，李醫生正在休息，看見我跛腳過來便急忙招呼我坐下，然後去準備包紮用具。坐下閒來無事的我環顧四處，瞥見李醫生手機的屏幕是一隻貓咪，好奇的我待李醫生拿著手機過來之後，便詢問他是不是喜歡小動物，他一聽便知道我看見他的手機了，便「嗯」了一聲，見他回應我便更起勁地問：「那為甚麼你不做獸醫呢？」「因為我更想拯救那些可憐人。」聽到這番話我不禁笑了出聲，三四十歲的人原來也能說出如此激情的話。漸漸我便放下了對他的偏見和不滿，和他交談著生活瑣事，也談到對方的理想。

李醫生送我回家之後，我徹底放下了對他的偏見和不滿。我了解了他的許多，也因此更加敬佩他。他希望能自己賺夠了資金，便去偏遠落後的山村做村醫，去幫助那裡的人，希望他們也能有充分的安全保障，也希望有機會去非洲給予援手。我問他：「如果有一天有個地方爆發疫病你會去支援嗎？會感染上疫病的那種。」

「我會的！」沒有絲毫猶豫，我對他更加尊重了。

善良，無私，心繫天下人，設身處地地為他人著想，如此高尚的醫德真是當之無愧的「仁醫」！